2013.3.7 星期四

律师称不靠谱 风险大或坐牢



新"国五条"细则中关于二手房征税的条款引起了广泛的关注。若按照新的税收标准, 买卖二手房将增加个税几万甚至几十万。虽然新"国五条"的地方版尚未出炉,但网友已经 想出了各种避税方法。不过,律师及业内人士均认为这些招数不靠谱,可能对买卖双方造成 不必要的损失。

招数 7

伪造欠债事实 通过司法判决过户

以买主李先生,卖家张先生为例:李先 生先把房款给张先生,张先生按房款打欠条 给李先生,并以房产做抵押。然后,李先生以 张先生欠款不还起诉至法院,张先生承认欠 款,但无力偿还,愿以房产抵偿。最后,李先 生拿着法院判决书去房产中心过户,不论是 否限购,都可以过

解读:北京圣运律师事务所律师王优 银:在办理房屋过户前,该房产的所有权人 仍为原产权人,一旦出现房屋价格上涨,产 权人很可能否认双方之间的房屋买卖关系。 选择清偿债务后对该房屋进行二次处分,而

且这里涉及到房屋抵押,万一该房屋在抵押 期间发生毁损等情况,引发纠纷的可能性非 常大

浙江省直律师协会建筑与房地产专业 委员会秘书长、腾飞金鹰律师事务所合伙人 吴方荣律师:用此招可能会有牢狱之灾。 先,用此方法的诉讼,虚构了法律关系和法 律事实,属虚假诉讼。虚假诉讼,正是近年来 法院重点打击的对象。而且,这种避税方式 本身就是一种逃税行为,如果情节严重,除 了要承担高额的罚款外, 还可能构成逃税

招数2

双方各自假离婚 与对方配偶结婚过户

以买主李先生,卖家张先生为例: 第一步,张先生和妻子离婚,准备出售 的房产归张先生。第二步,李先生也离 婚,房产归李先生(如果有房产的话)。第 三步,张先生携房产和李先生的前妻结婚,房产共有。第四步,张先生再次离 婚,房产归女方。第五步,张先生和李先 生各自复婚。

解读:北京圣运律师事务所律师王 优银:过去的报道中出现过"假结婚"绕 开限购政策的情况。如果说房屋买卖双 方以婚姻为手段进行避税,其行为并不

违法,但是这里毕竟涉及到几个婚姻关 系,关于夫妻个人财产的分割及家庭债 务问题极有可能发生纠纷,一旦购房者 张先生和李先生的前妻结婚后,一方就 财产分割问题反悔,要求分割另外一方 名下的其他财产,不但达不到避税目 的,还会产生其他纠纷。

北京美联市场研究部高级经理 张磊: 这个方法目前看只是存在理 论上的可能性,实际操作性不强,不 建议一般购房者轻易去尝试这种非常

卖家离婚房产归一方 以家庭唯一住房出售

以买主李先生, 卖家张先生为例: 张先生先将打算卖出的房产归到夫妻 一方名下,然后离婚,拥有该套房产的 方以家庭唯一住房出售给李先生(还 需满5年才能避税)。卖掉之后张先生 再复婚

解读:北京圣运律师事务所律师王 优银:这个方式并不能从根本上达到避 税目的,因为"按照20%计征个人所得 税"的政策还没有出台细则,目前看

出售家庭唯一住房的这种情况 是否在征税范围之外仍不得而知 跟第二个案例一样, 涉及到婚姻关 系,发生纠纷的可能性比较大,实践 中也很常见

伟业我爱我家分析师孔丹:通过离 婚再复婚方式获取免缴个税的优惠,理 论上是可行的。但是这其中仍然存在很 多风险需要注意,万一假婚姻遇到真危 机,其中一方则可能人财两空。

招数

签订阴阳合同 将成交价格写成原价

以买主李先生,卖家张先生为例: 李先生和张先生签订阴阳合同,以房产 原价 100 万元、实际成交价 200 万元为 例,如按新政计征20%个税,需缴税20 如果签订阴阳合同,将成交价格 写成 100 万元, 那就不需缴一分钱个

解读:北京圣运律师事务所律师王 优银:"阴阳合同"是一种违法行为,极 易发生纠纷。一般司法实践中,会以备 案合同为准,产生纠纷后会对卖方产生 不利后果,且涉嫌偷税

伟业我爱我家市场研究院经理程 浩业:按照现行规定,二手房成交依照 政府指导价格进行。按例子中所说,如 果该房产所在区域最低过户指导价为 200万,即使成交价写成100万,最终仍 需以200万作为计税依据;如果该区域 最低过户指导价为 100 万,按此办法可 避个税,但同时银行在放款之时最多给 予买方70万的支持,而且,在未来该房 子出售过程中同样会按照 100 万的买

(据《京华时报》)

要先挂 N 挡?没那么复杂



昨天,网络热传一份自动挡停 车攻略。攻略表示,很多人停车时 按习惯推到 P 挡再熄火、拉手刹的 方式会对变速齿轮造成冲击,而正 确做法是当车进入停车位后,踩住

刹车挂 N 挡,拉起手刹,松开脚刹 后熄火,最后再挂 P 挡拔钥匙。 一"正确做法"让很多人大呼受用, 但也有人持反对意见。昨天,《扬子 晚报》记者咨询了南京金鹏驾校的 教练,教练表示,习惯的停车方式并不"损车",而挂 N 挡是等 红绿灯等临时停车时用的,网传 的正确做法不靠谱,停车没有那么 复杂。

是先熄火,还是先挂 P 挡? 昨 天,这个问题在网上被争论得很火 热。网络上盛传一个自动挡停车的 攻略。攻略称,很多人在停车时,习 惯把挡位推到 P 挡再熄火, 拉手 刹,这样做会对车有损害,因为熄 火后车辆常会因为路面不平再小 小移动一下,而 P 挡变速箱有个咬 合装置是和变速齿轮咬住的,这时 的挪动会对变速齿轮造成冲击。攻 略也交代了正确的做法,"车进入 停车位后,踩住刹车挂 N 挡,拉起

手刹,松开脚刹然后熄火,最后再 挂P挡才能熄火。

这样的"安全常识"在网上引 起很多人转发和评论,有人表示很 受用,并质疑自己之前习惯性的停 车方法。也有人表示反对,有人认 为这样做"多此一举"。很多人都很 纠结而迷惑。《扬子晚报》记者在评 论和留言中看到,很多人刹车的方 式都是第一种。于是,昨天《扬子晚 报》记者采访了南京金鹏驾校的教 练单海波,单教练说:"停车不都是 用第一种吗?没必要那么复杂,直 接将挡位挂在 P 挡就可以了,至于 说熄火后车辆有挪动的现象基本 不大可能,因为熄火的同时会拉手 刹, 手刹作为固定的作用, 就起到

了防止倒退和挪动的效果了啊! 单教练告诉记者,第二种刹车方法 太复杂, 目不大适用。

"停车有两种,长时间停车和 临时停车,P挡用于长时间停车,N 挡用于临时停车、短时间停车时 用,比如等红绿灯时。既然都开到 停车位了,而且要拔钥匙,必然是 长时间停车。自动挡的车,N 挡在 短时间停车并且在车身完全停止时使用。"单海波教练说,停车没有 那么复杂,直接将挡位挂在 P 挡就 可以了。"即使会有一点点挪动,但 是不会损车,厂家在变速箱设计的 时候预留了间隙,可以承受一定的 "单教练告诉记者。 冲击。

(据《扬子晚报》)